

为构筑全民免疫屏障保驾护航 “疫苗快递员”的24小时

通讯员王娅波报道 眼下,台州路桥正在加快推进新冠疫苗接种工作。有一群特殊的“疫苗快递员”奋战在接种一线,为构筑全民免疫屏障保驾护航。台州市路桥区疾病预防控制中心疫苗管理员尚芝伊便是其中一员。近日,笔者跟随这位95后走进了“疫苗快递员”的日常。

24小时待命 第一时间接送疫苗

“洪师傅,时间到了,通知另一组小队,我们2分钟后出发。”8月2日8时许,做好准备工作的尚芝伊与疫苗运输车驾驶员洪师傅一同奔赴台州市疾病预防控制中心。两组“疫苗快递”小队开启了今日的疫苗接送任务。

生物制品管理信息系统PDA扫码、核对疫苗信息、清点疫苗数量……10时,尚芝伊“出库单”从台州市疾控中心疫苗库新“接”回了1万多支新冠疫苗。“现在从市疾控中心出发,20分钟后到达路桥,请各接种点负责人准备接苗。”装好车,尚芝伊一边编辑微

信信息,一边提醒司机师傅小心开车,从冷链仓库,到5个新冠疫苗接种点,他们这组要在3小时内跑遍大半个路桥。

新冠疫苗是否安全合格,与全程冷链储运密切相关。“每辆疫苗运输车上都配备了冷链监控系统,确保疫苗储运温度始终维持在2℃~8℃。”一路上,尚芝伊时刻关注着疫苗运输车上的测温数据,谨防温度出现过高或过低现象。

10时20分,疫苗到达第一站——路桥文体中心方舱接种点。与接种点工作人员仔细核对数量和批号并在交接确认表上签字后,尚芝伊顾不上喝一口水,立刻前往下一个接种点……

路桥街道社区卫生服务中心、路南街道社区卫生服务中心、峰江街道社区卫生服务中心……陆续将疫苗送至5个新冠疫苗接种点,结束时已经是12时。与此同时,另一组队伍还在赶往最后一个点位。

“今天我们组的任务完成了,刚好能赶回单位吃饭。”能在12时

许完成送苗任务,在尚芝伊看来已是是非常幸运。

路桥区全民新冠疫苗接种工作开展以来,几乎每天都在有条不紊地进行着这样的疫苗“快递”工作。笔者了解到,疫苗到库的时间并不固定,有时是早上,有时是晚上,有时甚至是凌晨,加班加点是尚芝伊的家常便饭,无论凌晨还是深夜,她都必须24小时待命,手机24小时开机。

“我们没有固定的吃饭时间和地方,送到哪就在哪吃饭。”尚芝伊笑称自己吃的是“百家饭”。

奋战接种一线 小身躯扛起大责任

“小姑娘身上一股冲劲,从不叫苦叫累”“小姑娘年纪不大,但是非常负责任”……说起尚芝伊这位95后年轻人,周围同事一致夸赞。

笔者从路桥区疾控中心了解到,新冠疫苗接种初期,全区仅配备了1辆疫苗冷链车,一人、一车、一司机的送苗队伍,承担了全

区的疫苗运输工作。作为疫苗管理人员,尚芝伊主动请战,以自己的小身躯扛起了全区新冠疫苗配送的艰巨任务。

12个新冠疫苗接种点遍布全区10个镇(街道),从2021年3月开始,尚芝伊加班加点,周末无休成了常态。执行疫苗配送任务既要争分夺秒和时间赛跑,确保疫苗及时送达,又要保证疫苗全程的温度安全。”尚芝伊说,因为怕上厕所影响配送进程,每次出车间自己都不敢多喝水。

为了能够在更短的时间内完成新冠疫苗配送任务,确保第一时间将疫苗配送到接种点,尚芝伊将疫苗冷链车的出发时间、沿途经过的几个接种点的到达时间、下一站的抵达时间,都详细地发在微信工作群里,以便各接种点工作人员及时掌握疫苗运输动态。

笔者了解到,由于上级配送计划的不同,新冠疫苗实际到达时间存在一些不确定因素,经常比预计到达时间延后,疫苗在后半夜送达的情况也时有发生,最晚的时候等到凌晨两三点。

记得有一次通知我们疫苗

到达时间可能临近半夜,1万多支疫苗必须当晚配送到接种点,确保各接种点第二天一早就有苗可种。”为此,尚芝伊抓紧下午的空当时间休息,为夜间配送养足精神。那天23时,尚芝伊和洪师傅已经在夜色里赶往台州市疾控中心,凌晨2时左右才接到疫苗,当所有疫苗全部安全送达各接种点,已是凌晨5时。但新的一天,新的疫苗配送任务又接踵而至,就在当天,又有新的一批疫苗正在运往台州的路上……

说起往日繁忙的任务,尚芝伊没有抱怨。她坦言,虽然辛苦,但更多的体会是责任重大、使命在肩。

尽管现在台州路桥的新冠疫苗配送力量增加到了两组小队,但尚芝伊没有丝毫松懈,用自己的实际行动与其他奋战在疫苗运送一线“疾控卫士”共同保障着疫苗的高效流转,加快构筑路桥区全民免疫屏障。

技术过硬的抢修专家 又赢了一场攻坚战

记者羊荣江 通讯员孙路阳、许雅琪报道 “办法总比困难多,郑州,加油!”在电话里说起此次驰援郑州开展电力抢修7天7夜的感受,章智灵感触良多。

河南汛情发生后,国网金华供电公司迅速调集多批精干力量,千里支援河南。

今年53岁的章智灵作为金华援豫电力抢修第三批6名队员之一,于7月26日连夜赶往郑州。“我是下午3点半接到单位通知,让我马上准备飞往郑州支援,我当时想,一定是前方遇到难题的‘硬骨头’了。晚上快11点到了郑州后,我们6人带着随行的抢修物资直奔工作现场。”

受7月20日特大暴雨影响,郑州市近500个小区用电受到影响,他们赶赴的水木年华小区受灾情况严峻。该小区自7月21日开始停电,最严重时地面积水达1米,地下三层全部淹没,小区内部6台配电变压器、所属上级电源点全部被淹停止运转。直至7月26日下午,地下室仍有近1米的积水,勘察人员需穿着防水服才能进入。

“小区没电,老人上下楼极不方便!”“没有通天然气,现在烧饭都成问题。”在勘察摸排时,百姓对于复电的渴望,深深地刺激着队员们。“一定要在7月27日24时前复电!”一场与时间赛跑的攻坚战正式打响。

国网金华供电公司援豫队伍一方面积极与小区物业沟通,加大地下室的排水力度;另一方面加强内部沟通,制定科学、合理的抢修应急方案,迅速调配物资,以临时环网站+临时电缆的方式重构小区电网。

7月27日1时30分,所需物资陆续进小区;3时30分,施放环网站进线电缆;10时30分完成浸泡

设备清洗、烘干及试验;12时30分,环网站安装,出线电缆敷设至地下配电房……所有抢修队员都铆足了劲,脏活累活更是抢着干,“弟兄们都已经连轴干了好几个通宵,我们刚过来,当然要多干些。”章智灵说。

采访中记者了解到,章智灵母亲年老体弱,常年住院,此次驰援郑州他最不放心的就是老母亲。“我爱人还是很支持我的,为了让我放心出征,这不,还给我录了一段母亲安康的视频!”章智灵特别感激。

截至7月29日,国网金华供电公司驰援郑州抢修队85人,累计完成4个小区、1个重要用户,40台配电变压器抢修,恢复8410户居民的正常用电。

说起章智灵过往驰援的事迹,他的同事们一个个竖起了大拇指。国网金华供电公司三为分公司(婺城)办公室主任严民告诉记者,2019年8月,第9号超强台风“利奇马”来袭,台州玉环全城停电,受停电影响范围达87万人。

接到省公司通知后,三为公司应急指挥中心迅速响应,第一时间组织抢险力量,赶赴玉环进行抢险。作为技术过硬、经验丰富的抢修行家,章智灵也被公司选中,成为赴台州抢修队伍的一员。

当时,抢修队对台州楚门供电所辖区内94条(总故障线路数)故障线路开展现场勘察和故障消除,全体抢修人员连轴转,发挥电力铁军精神,确保了那次抗台工作的最后胜利。

去年8月5日,永康电网受洪水影响毁损严重。包括章智灵在内的三为电力红船服务队70余人,也是迅速赶赴永康市龙村镇黄川村,助力当地电网恢复正常供电。



拍照和执勤两不误 “新娘”将自己“快递”上门

本报讯 通讯员陈文青报道 “红色的云梯车、橙色的抢险服、蓝色的灭火服”等消防元素,配上洁白的婚纱,重现训练、救援场景……近日,一位“新娘”带着摄影师,将自己“快递”到义乌市消防救援支队北苑特勤站,与自己的未婚夫、该处的消防战斗员金卫存,在营区内完成了婚纱照拍摄。

27岁的金卫存,加入消防救援队伍9年,始终热爱本职、刻苦训练,取得各项优异成绩。因为工作的特殊性,金卫存迟迟无法兑现对未婚妻陈燕霞“拍美美婚纱照”的承诺。

“他每次救援完的外表狼狈不堪,我却觉得他为了人民生命财产安全拼命的模样最迷人。作为一名消防员的妻子,我很荣幸很骄傲,我能够理解他工作的不容易,我做好了心理准备,要做他最坚强的后盾。”陈燕霞表示,此次自己上门是为了未婚夫拍照和执勤两不误。

行走在大山深处的垃圾“挑山工”

她让村民儿时记忆里的石井村回来了

通讯员余荣晓报道 围墙下方两只洗得干干净净的水桶,一旁是砖木结构的老房子,这里就是王根香常年独自居住的地方。

门洞中走出一位热情的女子,她正是杭州市淳安县屏门乡“最美环保员”王根香。

石板路上的“挑山工”

石井村三面环山,海拔900余米,是屏门乡最偏远的自然村之一。全村房屋依山而建,村脚至全村最高房屋有一百多级台阶,全为传统石板路。

村道台阶多,手推车用不了,垃圾回收就成了难题。王根香没有被难倒,一只袋和一只桶成了她的“法宝”。每天早上5点多,王根香从家中出发,挨家挨户回收垃圾。编织袋装的是

其他垃圾,桶里装的是易腐垃圾,编织袋装满了就背到村脚,放手推车里;桶装满了,拎到家中院子里换一只桶继续回收。村里产生的垃圾平均每天要装满2个编织袋和4个大桶,到了节假日或是农忙季节,这个量就会翻一番。遇上采茶季,早上赶不及,王根香便只能在傍晚回收。“这个事情一天都不能耽搁。”她笑笑说。

王根香将捡回家的易腐垃圾简单发酵,挑到山核桃林里。“倒到山核桃林里去,村子边上都是菜地,倒得近味道太大,反而做了坏事。”从村子到山核桃林要先经过一段狭窄陡峭的石阶,然后是一条蜿蜒曲折的山路,“今天要挑到那边的山上。”她指了指远处的一片山林。近半小时的山路,她休息了4次,一担有70多斤重,

一天得挑两趟。

行走在大山深处的“挑山工”,王根香背上挑起的是身为环保员的责任,也是对家乡净土的一片赤心。

环保路上的“一根筋”

2019年春节过后,下了一个多月雨,泡湿变重的垃圾和湿滑的石板路使得行走这条路更为艰难。

天微微亮,王根香披上雨衣,打起手电开始了早晨的工作,“雨天最麻烦的是垃圾会被冲得到处都是。”王根香回收完垃圾,又从家里取了根细长的竹签,对着石砌围墙上的道缝敲起了劲,“这里一到下雨天,上面路上冲刷下来的垃圾都会堆到这个石缝里。”挑出来的垃圾有的掉在地上,王根香怕垃圾又被

雨水冲走,顾不上没戴手套,立马去捡垃圾。

石井有条小溪穿村而过,这条小溪是王根香的“重点保护对象”。小溪水量小,垃圾容易搁浅在河床上。王根香每天沿溪检查,看到垃圾就下去捡。她的坚守和对待环保的“一根筋”,守护的是石井村这片净土。

小山里的“劝导员”

石井村共有四十多户村民,其中多是年迈的老人。教会老人垃圾分类,不是件容易的事儿。王根香每天上门收垃圾,看到垃圾分类错误,她提着桶就找上了户主,“这大蒜皮得放在绿桶里。”王根香一边说,一边手伸进去拿给户主看,直到户主当着她的面重新放回她才会罢休,若是又有放错的,王根香非得缠着

户主说上几句才罢休。

“她啊就是‘一根筋’,几片菜叶抓着我不放,分类这么简单,我怎么会错。”一位老大爷“抱怨”着,“那还不是教了你好多次。”王根香说完自己也笑起来。

清倒完垃圾,她还会提醒户主及时清洗,清洗过的水要倒在水池里,不能直接倒在下面。“水池的水会经过管网污水处理的,如果倒在外面就流到小溪里,又污染环境了。”

“我这个人做事要干就干到底,事情每天不做到位心里面就不舒坦。”这是与王根香接触中,她说得最多的一句话。行走在石井村的石板路上,整洁的村道,清澈的溪水,正如一位村民说的:“儿时记忆里的石井村回来了。”而这,也是对王根香工作的最大肯定。

凉风习习



昨天,宁波市江北区委书记傅贵荣携慰问品先后慰问江北中心学校项目工地职工、环城北路万象城

通讯员周永卫、王际明 摄

差点关停的企业成了行业产销量全球第一

源于一名 探索者的渴望

记者金钩胤报道 “罗马并非一日建成的,做任何事都需要耐心积累,科研更是如此。”这是全国劳动模范、浙江凯恩特种材料股份有限公司总工程师陈万平的座右铭。

作为15次承担国家、省部级科研计划项目,6次获省部级科技进步奖,拥有13项发明专利,首创多项世界独有技术的他,在这条路上一走就是39年。

1982年,陈万平大学毕业,被分配至遂昌造纸厂(现浙江凯恩特种材料股份有限公司)。进入公司后,他在企业一线车间做起,先后担任技术员、车间副主任、研究所所长、副总工程师、总工程师等职位。“我喜欢在一线,即使如今走上管理岗位,我还是喜欢在一线,因为只有在车间,才让我拥有成为一名探索者的可能。”每当问起陈万平成功的秘诀,他总是把自己的成功归结于扎根在基层。

21世纪初,由于文化用纸市场的日益萎缩,效益连年滑坡,加之产品污染大,“凯恩”被列为全国重点污染企业,并进入了关停“黑名单”。“当时公司领导就想着转型,但往哪里转也很迷茫。最终还是决定继续在纸上做文章,生产附加值高、技术含量高、环境污染少的特种纸。”为了打破我国电解电容器纸产业被国外封锁的僵局,陈万平带领团队攻克重重难关,创新了技术理论和生产工艺,攻克了高纯化技术、低损耗技术、高压低阻抗技术等关键生产技术,独创了纤维横向排列技术、不同原材料双层双密度制造技

术。

现如今,“凯恩”以超级电容器纸为代表的电解电容器纸占国内市场份额65%以上,占全球市场的40%以上,电解电容器纸产销量全球第一。孜孜不倦的耕耘换来了各种荣誉,也让陈万平成为了我国造纸工业标准化工作的核心人物。“行业内的朋友们总喜欢称我为‘蔡伦’,但其实我哪有这么伟大,我只是善于苦中作乐罢了。”陈万平说,科研工作就好比解数学难题,解的过程痛苦不堪,但通过一组组数据的解答,最终把整个难题攻克的幸福,只有亲身经历过的人才能体会到。

扎根基层服务村民的 “乡音主播”

通讯员沈树明、邱银涛报道 5年前,50岁出头的王永兴从“村支书”岗位上急流勇退,转型为嘉兴桐乡市凤鸣街道专职禁毒社工。就在大家以为他可以享受清闲的时候,他却又主动揽下了“老娘舅”“乡音主播”“宣讲员”等不少活,且干得有声有色。尤其是主播的《老王讲平安》让他收获无数,成为当地家喻户晓的“明星”。

“街道各位听众朋友,大家好!《老王讲平安》栏目又同大家见面了。”见到王永兴,他正在认真录播新一期《老王讲平安》:暑期安全教育。近十分钟的节目里,他围绕“预防溺水关爱生命、交通安全、用火用电安全”三方面内容,用地道的土话娓娓道来。“当时,街道里正想方设法地提高公众对平安建设的知晓率,我就想到推出一档用方言播音的,老百姓能够听得懂的、接受的广播节目。”

就这样,从2017年3月开始,王永兴每周坚持主持一期10分钟的《老王讲平安》。为了提高收听率,他还把播出时间精心安排在早中晚吃饭时段。不会打字,他就用手写。现成素材少,他就多看多收集。为了让这档乡土节目既配合中心工作,又让百姓爱听,王永兴可没少下功夫,“用数字说话,特别是电信网络诈骗,凤鸣街道到现在为止发生了几起,发生在哪,什么内容,诈骗金额多少?有了数字之后,老百姓就会

“桐乡市优秀共产党员”“桐乡好人”“桐乡市群众工作能手”“感动桐乡十大法治人物”,荣誉接踵而至。面对殊荣,已有36年党龄的王永兴表示,接下来,他将继续立足优势,发挥余热,“老百姓要听,我也讲得动,街道里需要,我也做得到,不管是平安宣传、青少年教育、社区戒毒康复工作,我都会坚持做下去,争取更上一层楼。”